[bookmark: _Hlk161599758]Уважаемые родители будущих первоклассников!
На основании Приказа Министерства просвещения РФ от 02.09.20 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» прием заявлений на обучение в первый класс для детей, имеющих внеочередное, первоочередное и преимущественное право, а также проживающих на закрепленной территории, начинается 1 апреля текущего года и завершается 30 июня текущего года.
[bookmark: _GoBack]Запись в школу и прием документов в 1 класс производится на основе предварительной записи с полным пакетом документов. Предварительная запись будет осуществляться с 1 апреля 2025 г. в здании начальной школы (ул. Енисейская 152)  в рабочие дни с 13-30 до 16-00. 
По возникающим вопросам вы можете обратиться к заместителю директора по УВР в начальной школе Киселёвой Марине Васильевне по телефону 89232977014.
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений о приеме на обучение в первый класс начинается 6 июля текущего года при наличии свободных мест до момента их заполнения, но не позднее 5 сентября текущего года.
Список документов для поступления ребенка в 1 класс:
· Оригинал и копия документа (копия первой страницы паспорта и прописка), удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка;
· Оригинал и копия свидетельства о рождении ребенка, подтверждающего родство заявителя;
· Оригинал и копия документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
· Оригинал и копия документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка, проживающего на закрепленной территории);
· Оригинал и копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным образовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;
· Оригинал и копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
· Оригинал и копия СНИЛС ребенка и родителя;
· Оригинал и копия страхового медицинского полиса ребёнка (с двух сторон).
Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы (СНИЛС, страховой медицинский полис), в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья  ребенка.
На запись в 1 класс родители (законные представители) приходят БЕЗ детей. При себе необходимо иметь ручку и все необходимые документы по списку (в новом файле).

Количество вакантных мест – 60.

Уважаемые родители будущих первоклассников!

На основании Приказа Министерства просвещения РФ от 02.09.20 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»
Приём в 1-ые классы начнётся
с 1 апреля 2025г.
для детей, которые проживают не территории, закреплённой за общеобразовательным учреждением.
С 14.30 до 16.00 часов

С. Сарыг-Сеп ул. Енисейская, 152 (здание начальной школы)
